

江北为全区老人保意外险

本月起覆盖5.8万60周岁以上老年人

本报讯(记者徐欣 江北记者站张雁雁 通讯员任春)记者昨日获悉,江北区在全市率先为老年人购买意外伤害保险,12月1日起正式生效,保险金额达到289880元,实现意外伤害保障全覆盖,覆盖率达到100%。全区5.8万60周岁以上老年人受益。

近日,庄桥街道一名73岁的孔姓老人在家不慎跌倒,造成盆骨骨折,花费了5000多元医疗费,给原本收入不多的家庭带来了沉重的负担。庆幸的是,从12月开始,江北区民政局启动老年人意外伤害

保险,按照保险金额赔付标准,如孔老太这样的情况,最高能获得3600元赔付。

今年11月以来,江北根据全国老龄办、民政部、财政部、中国保监会等4部门联合印发的《关于开展老年人意外伤害保险工作的指导意见》要求,联合中国人民财产保险股份有限公司宁波市江北支公司,在全市首创江北区老年人意外伤害保险,为老年群体遭遇意外伤害时提供身故、残疾保险补偿,实现特殊群体意外伤害安全保障。

据介绍,该保险参保对象为江

北区户籍60周岁及以上老年人,由政府为其统一购买意外伤害险,保费仅为每人每年5元,但是保障范围广,给付赔偿快,较大程度上提升老年群体满意度和缓解家庭医疗费用压力。

笔者从老年人意外伤害保险合同上看到,该保险主要承保老年人发生意外伤害事故引发的伤亡、残疾和医疗费用。对老年人意外伤害身故、残疾、烧伤一次性赔付5000元;意外骨折津贴每天按照20元给付,按照骨折类别确定赔付天数,累计180天为限;意外伤

害住院津贴每天按照50元给付,每次事故最高赔付30天,累计以90天为限。此外,该保险还额外赠送了见义勇为保障,被保险人因见义勇为而受到伤害的赔付均翻倍。

“一直以来,老年人是较容易发生意外的群体,可是普通的意外伤害保险常常将65岁以上老人排除在外。”区民政局相关负责人告诉笔者,江北涉农街道中的老人高达22533人,占38.9%。这些老人收入不高,而有了老年人意外险后,一定程度上为家庭减轻了许多负担。

别在小区里鸣笛扰民



朱泽军

笔者居住的小区建于十年前,既不新,也算不上旧。小区里虽然建有停车库,但未能实行人车分流。

随着私家车迅速增加,小区路面甚至绿化带上都时常停满车,每当有车辆驶过,行人只好避让到草坪中。有的车主还把车停在楼道门前,住户进出家门只能侧着身子。对此,时间一长,22533人,占38.9%。这些老人收入不高,而有了老年人意外险后,一定程度上为家庭减轻了许多负担。

让道,或是“习惯了”等原因,时常冷不丁按响喇叭,吵醒许多尚在睡梦中的人。遇有前方车辆挡住了道,更有心急的,长时间乱按喇叭,搅得整个小区不安宁。即使有人劝阻,也是听而不闻,我行我素。

小区内刺耳的汽车喇叭声,是一种噪声污染,是引发邻里矛盾的导火索。类似现象并非笔者居住小区独有。私家车主机文明驾驶、文明停车,事关社会公德。为此,希望小区物业公司提高管理水平,在小区主要道路路口悬挂“禁止鸣笛”等标识,必要时可以联系交通管理部门,对在小区内乱鸣喇叭且屡次警告无效者作出处罚,以起到震慑作用。同时,也呼吁有车一族,只要不是特殊情况,莫随意按喇叭扰民,给邻居一个安静、舒适的居住环境。



护手霜送咱环卫工

昨天下午,鄞州城管局的工作人员将护手霜分发给万达广场地段的环卫工人。据悉,宁波星耀医药科技有限公司为该区环卫工人送上了3000余支护手霜。入冬以来,环卫工人相继收到社会各界人士送来的口罩、手套等保暖物品。

(记者 胡龙召 通讯员 朱妍妍 摄)

镇海率先开建“工业污水零直排区”

生态整治 你我同行

本报讯(记者冯璋 通讯员王璐 镇海记者站张寒)“五水共治”攻坚的第三年,镇海将整治利刃指向了河流污染源之一的工业雨水治理。记者昨日获悉,镇海将对13个工业园区、1000家企业,开展雨污分流改造,减少初期雨水对河流的污染,至2018年在全市率先建成“工业污水零直排区”。

“一家企业产生的废水主要包括工业废水、生活污水(包含餐饮废水)和初期雨水。”镇海区能源监察大队副大队长黄军杰,今年一直奔波于企业之间,督促相关改造。镇海雨污分流改造的重点是污

染水体的分离和对初期雨水的处置。初期雨水就是降雨初期的雨水,因其溶解了空气中的酸性气体、汽车尾气、工厂废气等,降落地面后又会沾染地表污染物,所以它的污染程度往往比普通城市污水的污染程度更甚。“经雨水管直排入河道,就会给水环境造成较大污染。”

镇海区经信部门经过前期调研,按雨水受污染的严重程度、企业场地条件等,设定了三种处置办法:企业雨水基本无污染的,隔油沉沙后直排或进入雨水管网;污染不严重或无场地建收集池的,通过自动分流装置,经过简单处理定量排入污水管网;污染严重且有场地建收集池,对初期雨水进行定量收

集,并利用自动控制提升系统进行预处理,再排入污水管网。

其他水体的处置办法基本与现在一致:后期雨水没有污染,直排或进入雨水管网;生活污水经处理后进入污水管网;工业废水则进入专业废水管网、废水收集池或处理后达标进入污水管网;废液废油则由专业机构收集处理。

在推进“工业污水零直排区”建设中,镇海区政府将承担配套基础管网建设、企业内部雨污分流改造设计、工程监理等费用,企业承担内部雨污分流改造建设费用。镇海区经信局相关负责人称,改造通过验收后,政府将对企业按照改造项目实际投入费用的8%—12%予以补助,每家企业最高补助不超过

10万元,“该补助水平为全省最高。”预计镇海雨污分流改造累计投入超过10.9亿元,其中财政投入6.9亿元,企业投入4亿元。

目前镇海已经有300家企业纳入了设计进度,其中200家已经完成设计,100家已经动工改造,52家竣工。镇海全区相关部门自我加压、通力合作,争取三年任务两年完成,明年是全面攻坚的一年,完成剩余企业的设计,80%以上的企业将完成改造。

据悉,到2018年3月,镇海雨污分流改造全部完成后,将实现企业污水管网覆盖率、企业内部雨污分流率均达到100%,工业废水处理率保持100%,成为真正的“污水零直排区”。

宁波中职生获得全国DI创新思维大赛冠军

直接拿到世界大赛的入场券

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王亚达)昨天,在北京举行的2016-2017年全国DI创新思维大赛中,宁波鄞州职教中心学校刘国柱和何维颖老师带领的魔力风暴组合获得B项目一等奖,成功晋级明年在美国举行的DI创新思维全球赛。这是目前浙江省参加该项赛事全国赛的最佳成绩。

全球DI创新思维大赛是英文DESTINATION IMAGINATION的缩写,意思是“目的地想象”,是一项国际性的培养青少年创造力的活动。DI协会成立于1983年,总部设在美国新

泽西州,于每年5月份在美国举办DI全球总决赛。DI的竞赛形式是给参赛者设置一个“目的地”,由参赛者自己设计活动方案、设计情节、制作工具,七人一组(最多),齐心协力完成设计的目标。

本次大赛,有来自全国10多个地区的600多支大、中、小学生优胜队参与6个项目的总决赛。鄞州职教中心的DI团队积极备赛,屈璐璐、张金丹等六位参赛同学和领队何维颖、刘国柱在两个半月内,做好充分准备。在比赛过程中,选手们克服困难,积极思考,全力应对,最终圆满完成了挑战项目。

甬港两地青年企业家联谊交流活动在港举行

本报讯(记者陈飞 通讯员张丽君)以“开放共享·合作共赢”为主题的甬港两地青年企业家联谊会近日在香港举行。香港中联办协调部部长沈冲,原副市长、宁波甬港联谊会会长吕国荣,香港甬港联谊会会长徐鸣翔等出席活动。

本次交流会由宁波甬港联谊会主办,香港甬港联谊会、宁波市侨商会、香港陕西青年会、香港商务总会、香港中小企业发展促进会、香港南邦集团(控股)有限公司协办。该活动已连续第六年举办,旨在建立甬港两地青年之间的交流与合作机制,搭建

连接两地青年、加深友谊、共谋发展的桥梁,促进甬港两地在经济、社会、文化等各个领域的开放共享,合作共赢。

交流会上,与会代表就甬港两地经贸交流合作、产业政策优势、香港中小企业情况等展开深入研讨,并表示“一定要坚持爱国爱港爱乡,共同维护香港长期繁荣稳定,努力推动宁波早日跻身全国大城市第一方阵”。来自甬港两地的9位青年企业家围绕转型升级、企业精神、文化金融、餐饮动漫、创业故事等话题作了主题发言。

近60位甬港两地青年企业家代表以及协办单位负责人参加了活动。

首部《宁波林业志》出版

本报讯(记者陈章升 通讯员魏人彪 卞正平)近日,由宁波市林业局编纂,宁波出版社出版的《宁波林业志》正式出版发行。该书的发行,结束了我市没有林业志的历史。

《宁波林业志》的出版既是对宁波林业发展的一次全面、系统的回望和记录,也是对经验与教训的一次有益总结。

志书共60万字,收录了从新石器时代到2010年各个历史时期宁波林业发展情况。主体部分有九章,分别为森林资源、绿化造林、森林保护、森林管理、林业产业、经济管理、科技教育、林业文化和组织机构。志书的开端还插入了很多精美照片,直观反映全市林业建设情况,是一部兼具趣味性、科学性和实用性于一体的资料性专著。

保国寺部分纸质档案收入宁波市档案馆

本报讯(通讯员鲍林南 记者王佳)日前,宁波市保国寺博物馆通过了宁波市档案局组织的纸质档案进馆验收。这是对馆藏历史上首次开展的档案进馆验收。

保国寺是宁波唯一的全国首批重点文物保护单位,是宁波市重要的文化代表景点。此次验收完毕的档案涉及1981年至2000年的文书档案、会计档案、照片档案等三大类,共计130卷。

全省应用型高校“抱团”发展

45所本科高校昨在甬“结盟”

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员谭超华)在昨天召开的全省应用型本科高校建设现场推进会上,我省应用型本科高校联盟成立。今后,45所联盟成员高校“抱团”发展,相互之间实行学生课程互选、学分互认和第二校园学习活动资源共享。

展方向,推动地方经济社会发展。去年5月,省教育厅联合省发改委、省财政厅出台了《关于积极促进更多本科高校加强应用型建设的指导意见》;去年7月,启动全省共42所普通本科院校(含独立学院)的应用型试点建设工作;去年12月,遴选了10所应用型本科院校作为我省应用型建设试点示范学校,推动更多高校加强应用型建设。在此背景下,地方本科院校的转型发展成为大势所趋。

昨天,由杭州师范大学、浙

江万里学院、浙江树人学院、宁波工程学院、宁波大红鹰学院、衢州学院、浙江大学城市学院、浙江大学宁波理工学院、浙江工业大学之江学院、浙江财经大学东方学院、浙江科技学院、绍兴文理学院、温州大学等13家单位共同发起成立联盟,并起草了联盟公约。

按照联盟公约,各成员高校将开展丰富多彩的联盟内高校学生竞赛活动;深化产教融合和校企协同育人机制,共建、共享校外实习基

地;加强在师资互聘、科学研究和社会服务等方面的合作;加强与兄弟联盟和国外高校的合作与交流;共建应用型本科高校联盟网络平台,发布联盟及联盟内高校的工作动态,最终促进优势互补,实现合作共赢。

此外,联盟还有一项重要任务——探索应用型本科人才培养模式,深化应用型本科专业和课程体系建设,推进创新创业教育,讨论并提出应用型本科专业的评价标准。

杭州湾新区众创园 创客公寓近期开门迎客

本报讯(记者黄程 杭州湾报道组卓松磊)在杭州湾新区众创园的e设计街区,H栋创客公寓改造已完成,将于近期开门纳客。

据介绍,创客公寓建筑面积超过11000平方米,目标改造234套客房。其中先期完工的H栋公寓设置房间117间,可满足180人的住宿需求。公寓有标准

间、套房两种户型,众创园内的每位创客可以申请入住,并且享受宁波杭州湾新区关于人才房屋租赁补贴的相关优惠政策。

e设计街区负责人告诉记者,生活配套综合楼正在紧锣密鼓地改造中,改造后面积将超过7000平方米,规划建设室内篮球场、羽毛球场、乒乓球区、健身房、餐厅等。